
 
 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με επιτυχία διοργανώθηκε η τελική Ημερίδα για την ολοκλήρωση του Έργου Όμηρος  

Με τη συμμετοχή εκπροσώπων της κυβέρνησης και επιχειρήσεων, ειδικών 
εμπειρογνωμόνων, ανθρώπων με αναπηρία που δραστηριοποιούνται επιχειρηματικά 
και των εταίρων του Έργου Όμηρος διεξήχθη η Ημερίδα (RoundTable) που οργάνωσε 
το Πανεπιστήμιο Αιγαίου για την άρση των εμποδίων και την εξοικείωση των 
ατόμων με εντυπο-αναπηρία και με σοβαρά προβλήματα όρασης με την 
επιχειρηματικότητα, και ειδικά με την κοινωνική επιχειρηματικότητα – και κατ’ 
επέκταση με θέμα την προσβασιμότητα των ατόμων με ειδικές ανάγκες στα κτίρια και 
τις ψηφιακές υποδομές των Πανεπιστημιακών εγκαταστάσεων και campuses. 

Η Ημερίδα διοργανώθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιδρύματος Παναγιώτη και 
Έφης Μιχελή, στην Αθήνα τη Δευτέρα 27 Νοεμβρίου, ώρα 12:00-15:00 με στόχο να 
συγκεντρώσει τα αποτελέσματα του Έργου και να αποτυπώσει ένα πλαίσιο για τη 
χάραξη πολιτικής με σκοπό την ενσωμάτωση των ατόμων με προβλήματα τυφλότητας 
και άλλες αναπηρίες στη σύγχρονη οικονομία, εκπαίδευση και κοινωνία.   

Την Ημερίδα-συζήτηση διηύθυνε ο k. Πέτρος Καβάσαλης, Αντιπρύτανης ΄Ερευνας και 
Καινοτομίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου και Επιστημονικός Υπεύθυνος της πράξης 
«ΟΜΗΡΟΣ» σε συνεργασία με την Μαρίνα Νεοφύτου Κοσμητόρισσα της Πολυτεχνικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου Μαρίνας Νεοφύτου, και την Δρ. Παρασκευή 
Θεοδώρου, υπεύθυνη του εκπαιδευτικού έργου του Ομήρου.  

Στην Ημερίδα συμμετείχαν οι κ.κ. Σοφιάνα Παξιμαδάκη, που εκπροσώπησε τον Γενικό 
Γραμματέα Ανώτατης Εκπαίδευσης, κ.Οδυσσέα-Ιωάννη Ζώρα, Σίσσυ Μαμάη, 
Προϊσταμένη Τμήματος Ψηφιακής Προσβασιμότητας & Κοινωνικών Υποθέσεων του 
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Μόνικα Τσιλιμπέρδη Προϊσταμένη της 
Διεύθυνσης Ανάπτυξης Σύγχρονης Δημιουργίας από το Υπουργείο Πολιτισμού, Ελένη 
Χολέβα, Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Εφαρμογής Σχεδιασμού & Ελέγχου Δομημένου 
Περιβάλλοντος και Πρόεδρος της Κεντρικής Επιτροπής Προσβασιμότητας από το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Δήμητρα Πρωτοψάλτη Προϊσταμένη στη 
ΔΥΠΑ για την ένταξη στην εργασία ευπαθών ομάδων, Ευδοξία Μπασδεκοπούλου, 
Διευθύντρια της Σχολής ΑμεΑ Αθηνών, Παναγιώτης Μαρκοστάμος, Αντιπρόεδρος της 
Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών, Χριστάκης Νικολαϊδης, Πρόεδρος Παγκύπριας 
Οργάνωσης Τυφλών, Χριστοδούλου Ανδρέας, Ανώτερος Λειτουργός της Υπηρεσίας 
Συνεργατικών Εταιρειών της Κυπριακής Κυβέρνησης,  Σεβαστός Χριστοφίδης, 
Προϊστάμενος Τμήματος Παρακολούθησης Έργων-ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Αιγαίου, 
Νέλλη Κατσιμίχα, η επικεφαλής του τμήματος Εταιρικής Επικοινωνίας και ΕΚΕ της 
ΕΛΠΕΝ, Επικεφαλής Bussiness Innovation της Τράπεζας Πειραιώς, Γ. Κωστόπουλος, 
Χρυσέλα Λαγαρία Συνιδρύτρια & Αντιπρόεδρος της Blacklight, Χρήστος Αλεφάντης, 
ιδρυτής της Σχεδίας και του Σχεδία Home, Αθηνά Πολίνα Ντόβα, ιδρύτρια και 
Επιχειρησιακή Διευθύντρια  της Owiwi, Κλεάνθης Νεοκλέους, από την CYENB, τον 
βουλευτή Επικρατείας της ΝΔ, κ. Γ. Σταμάτη εκπροσώπησε η Νομικός, Άγκαθα Καρρά 



 
 

 

ενώ συμμετείχαν και οι Καθηγητές του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Κώστας Πάνου, στο 
Τμήμα Ναυτιλίας στη Χίο και Εργίνα Καβαλλιεράτου, στο Τμήμα Μηχανικών 
Πληροφοριακών Συστημάτων στη Σάμο.  

Το  Έργο ΟΜΗΡΟΣ του Πανεπιστημίου Αιγαίου με εταίρους το Πανεπιστήμιο 
Κύπρου, το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, την Παγκύπρια Οργάνωση Τυφλών και τον 
Δήμο Μυκόνου περιλαμβάνει σειρά δράσεων ενδυνάμωσης, εκπαίδευσης και 
ενημέρωσης με στόχο την ενίσχυση του ικανότητας για ανάληψη πρωτοβουλίας 
επιχειρηματικότητας των ατόμων με προβλήματα εντυπο-αναπηρίας στην 
περιοχή του Αιγαίου και την Κύπρο, ώστε να παραμερίσει τα εμπόδια και να 
δημιουργήσει ίσες ευκαιρίες για όλους, ανεξάρτητα από τις φυσικές τους ικανότητες.   

Το «Διασυνοριακό δίκτυο προώθησης της επιχειρηματικότητας σε εντυπο-ανάπηρα 
άτομα με χρήση έξυπνων εργαλείων πρόσβασης στις βιβλιοθήκες – ΟΜΗΡΟΣ», 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και εθνικούς πόρους της 
Ελλάδας και της Κύπρου στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας  INTERREG V-
A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020.  

Για θέματα Τύπου επικοινωνήστε στο anna@opusltd.com (Άννα Ζαρίφη)  
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